



## 他们是坚不可摧的铜墙铁壁

### 公安举行“警心向党 护佑苏城”先进典型事迹报告会

3月31日晚,为扎实推进教育整顿和全市公安机关党史学习教育,苏州市公安局举行“警心向党 护佑苏城”苏州公安先进典型事迹报告会。省教育整顿领导小组驻苏州指导组组长盛克勤,副组长万有林,市委常委、政法委书记、市委政法委员会队伍教育整顿领导小组组长徐美德,副市长、公安局局长江海出席。

近年来,全市公安机关紧紧围绕上级公安机关和市委市政府决策部署,接续深化“188”提升计划,大力实施“双六”推进策略,锐意进取、砥砺前行,圆满完成各项任务,有力推动全市公安工作高质量发展,涌现了一大批先进集体和先进

个人。在2020年,全市公安机关277个集体、2860名个人荣获表彰,其中部厅级以上荣誉199个,高等级荣誉创历史之最。

“这些公安先进典型虽然身处的岗位不同、职责不同,但他们扎根基层、坚守一线,以自己的实际行动践行和诠释苏州公安的忠诚本色,为平安苏州筑起一道坚不可摧的铜墙铁壁。”江海表示。

报告会通过现场讲述、视频展示、情景再现、时空对话等形式,先后讲述了姑苏公安分局观前派出所、市公安局交警支队车辆管理所、常熟市公安局巡特警大队副大队长冯志强、姑苏公安分局留园派

出所湖田社区民警彭美琳、高新区公安分局浒墅关经济技术开发区派出所、吴江区公安局经济开发区派出所副所长王恩鹏、张家港市公安局、昆山市公安局出入境管理大队副大队长汤冬云、市公安局大数据建设应用支队支队长陈沁浩以及因公牺牲的太仓市公安局浏河派出所民警位洪明、园区公安分局交警大队民警刘道华等4个集体、7名个人的先进事迹和感人故事。据悉,这些集体和个人,是苏州公安机关的杰出代表。

首场报告会举办后,报告团还将赴各市(区)局、分局开展巡回报告活动。  
李路 高达



## 画说苏州

4月1日,在文旅部举办的2021年全国文化和旅游消费工作培训班上,苏州副市长王颀(右三)代表苏州市,捧回了象征荣誉和成就的第一批“国家文化和旅游消费示范城市”奖牌。去年12月底,苏州入选首批国家文化和旅游消费示范城市,春暖花开之际,苏州载誉归来,文旅消费工作再出发。  
高达/文 市文广旅局供图

## 踏青正当时!望亭千亩油菜花美如画



望亭镇政府供图

春意渐浓,百花齐放。近日,北太湖(望亭)旅游风景区千亩油菜花迎来了盛花期,金黄色的油菜花与江南水乡农家院落交相辉映,置身其中,美如画卷。与此同时,迎湖村下圩田的樱花林与项路村蔬菜基地的桃花园也竞相绽放,美不胜收。

随着气温的回暖,踏青旅游人数激增。除了油菜花海区域游客众多,太湖沿线、长洲苑湿地保护区也是人头攒动。湖景、美食、花海,共同构筑起北太湖春季旅游的亮丽风景线。据统计,北太湖(望亭)旅游风景区三月的日均游客达1.5万人。

游客赏花之余不忘品尝春季

农家美食,菜花塘鲤鱼、香椿头、马兰头成必点农家菜,景区内食味南一桌难求。“生意特别好,平常中午都是客满的。周末人多的时候可能一桌要翻2到3次。”食味南河港主题街区的农家乐老板戈利江说到。

“景区游客增多,周边农家乐、民宿也受到带动,生意同步提高。”景区相关负责人介绍,“截止到3月26日,3月农家乐主题街区的总营业额已达335万,周末的包厢更是要提前一周预定。”

“周末的时候,游客都要超过2万人。无锡、南京、浙江、安徽、上海,各地来的都有。特别是上海的游客最多。他们都把望亭叫做‘上海的后花园’。”景区导游小陆说道。

除了赏花,今年的油菜花海里,八件新落成的稻田大地艺术装置成为最火爆“打卡点”。这八件艺术装置是望亭镇特邀8位知名艺术家为景区量身打造的。将望亭的地域文化特色和北太湖生态风貌融入当代艺术元素,以艺术塑造乡村魅力,展示乡村之美。

据了解,“望亭镇第五届油菜花节主题活动暨北太湖中日文化产业论坛”于4月2日盛大开幕,并将一直持续到清明假期,演出、集市、踏青、采摘等一系列活动精彩纷呈。“望运集”与“大运河非遗学堂”也将同期回归。踏青赏花的同时,还能欣赏到中日文化演出,好不惬意。  
范晓曦 高达

## 长三角国际赏樱节开幕

### 相城集中签约一批日本项目

4月1日,长三角国际赏樱节暨中日(苏州)地方发展合作示范区第一季度日本项目集中签约仪式举行。据悉,当天有11个项目进行签约,涉及先进材料、智能制造、生物医药、医疗健康等新兴产业。

当天,日本科学技术国际交流中心正式揭牌。日本科学技术国际交流中心现有团体会员机构37家,包括日本科学技术振兴机构(JST)、理化研究所等研究机构,东芝、富士通、三菱电机等跨国公司,东京大学、东京工业大学等世界一流大学等,中心计划在相城经

开区成立长三角创新中心,在产业项目导入、科学技术转移、高端人才引进等方面与相城区进行多维度合作,促进日本相关产业集聚,推动相城区经济发展。

长三角赏樱节开幕式暨相城经开区文化探索路线正式发布,该路线以“臻、韵、味”为线索,介绍了相城御窑金砖、戏曲、评弹、船拳、核雕、海棠糕等传统文化,欢迎日本友人感受相城城市温度和发展热度。

现场还举行了中日友好天文台设计发布仪式,中日友好天文台总用地面积1200平方米,建筑面积

约3600平方米,由日本著名建筑大师安藤忠雄设计。天文台将功能性与艺术性相结合,实现开放的观测空间与专业设施的合理布局,还将设置天象厅、中日友好交流及天文科普展厅和培训中心,推动苏州天文科普事业迈上新台阶,助力中日青少年交流开启新篇章。

此外,仪式上还举行了11个项目签约仪式,包括中日医疗机器人项目、日本跨境商品平台项目、日本光伏储能电池系统研发中心项目等,涉及先进材料、智能制造、医疗健康等新兴产业。  
柴军虎

## 娄葑街道安洁物业开展专题党课

“党史学习教育为什么学、学什么、怎么学?”近日,苏州工业园区娄葑街道安洁物业党支部开展了“学党史 讲廉洁 做合格党员”的专题党课。

专题党课主要包含三个方面:一是学党史知党情的重大意义;二是学党史讲廉洁,不忘初心;三是做合格党员,永远跟党走。

课上,党支部书记吴激深刻阐述了党史学习教育的重要性,他要求所有党员重视党史学习教育,把党史学习教育与抓好物业

管理工作结合起来,与提升业主满意度工作结合起来,切实解决业主在物业管理方面的操心事、烦心事、揪心事。

吴激说,要结合物业各岗位工作实际,做好明定位、提素质、抓学习等方面的工作,切实把理论学习转化为指导实际工作的能力。

课后,党员们纷纷表示,在日常的工作和生活中增强自身的使命感和责任感,严于律己、勇于担当,争做一名合格的共产党员。  
柴军虎

## 常州新北区赴东沙湖参观党建引领物业管理服务工作

3月31日,常州市新北区物业服务行业党委书记、住建局副局长王永刚一行莅临苏州工业园区东沙湖香颂花园小区进行参观学习。

东沙湖社区工委副主任陈忠平从组织引领、机制创新、服务引领等方面,详细讲解了香颂花园小区党建引领物业管理的举措和成效。

据介绍,该小区充分发挥物业党支部和项目党小组的政治和组织优势,融合优尼科物业“做有爱的企业”的企业文化与“有行

动、有责任、有担当”的党建文化,与居委会、业委会等多元主体保持有机衔接、良性互动、同向发力,组建社区大党委,实现交叉任职,落实四大“改造+共享”项目,构建“三位一体”党员作用发挥和“三化”民主监督等体系,逐步形成具有自身特色的红色管家品牌。

下一步,东沙湖社区工委将持续做好党建引领物业管理,继续发挥“红色物业”的治理优势,夯实物业管理水平,提升辖区居民的幸福感和安全感。  
严琪 柴军虎

## 华元社区联合物业开展小区消防演练

日前,苏州相城高新区(元和街道)华元社区联合上房物业在锦绣江南小区开展消防演练活动,进一步加强社区居民的消防安全意识,提高物业和居民的火灾应急扑救处置能力。

消防演练分为消防安全知识培训以及实操演练两个部分。社区安全员通过真实的消防案例向大家讲述了预防火灾、消除隐患的重要性以及火灾发生时的正确逃生自救方法,提醒大家在日常生活中要注意燃气泄漏、电线老化、超负荷用电和油锅起火等安

全隐患,要求大家养成良好的安全习惯,学会自救。

随后,社区网格员为大家展示了不同的消防器材并讲解了正确的使用方法。

最后,社区安全员还组织物业工作人员体验正确使用灭火器和消防水带、接消防枪,确保他们切实掌握消防器材操作技能。

本次消防演练有效普及了消防安全知识,提升了物业与居民的自救能力和灭火扑救能力,为营造消防安全环境夯实了基础。  
陆萍 柴军虎